



新會商會中學

San Wui Commercial Society Secondary School



地址：新界屯門良景邨 電話：2463 2660 傳真：2464 3232
網址：www.swcs.edu.hk 電郵：swcs@swcs.edu.hk

李卓興校長專訪

商橋

2022-2023 第1期

記者：5C何寶宜 5C莫梓濠 4B曾嘉瑤 4C岑康翹
負責老師：梁諾妍老師 何麗雯老師 李知仁老師



校長的自我介紹……

各位同學，大家好！我在擔任新會商會中學校長前，已於其他中學擔任了六年校長。相信每所學校的校長作為一位領導者，都希望可以帶領學校走上卓越之途。在未來的日子裏，我希望與老師並肩作戰，塑造學校成為學習型群體。



校長對同學們的看法……

我認為我校同學與以往曾教導的同學都有他們的獨特之處。每日早上，我都會在校門迎接同學，希望藉此教導同學們禮貌的重要性。我每天都向同學及老師打招呼、說早晨，同學們也逐漸向校長、師長及工友們開心地打招呼，可見每位同學都是能夠教導的。



校長有話兒……

我相信每一位老師及同學都有一個家。我期望老師、同學能和我一起，攜手創造更理想、更愉快的學習環境，讓學校成為大家的第二個家，使同學學懂珍惜、愛護校園和尊重師長。



掃QRcode觀看影片



5C何寶宜 李卓興校長 5C莫梓濠



編輯委員會：

顧問：李卓興校長、古志超助理校長

編輯：何麗雯老師、梁諾妍老師、李知仁老師、張繼雄老師、羅樹根老師、陳麗明老師

歡迎新老師加入新會商會大家庭

我是學校新任的特殊教育需要統籌主任西明如老師，主要任教中文及中史科。我喜歡學習新事物，相信不同的生活經驗能夠豐富自己的人生，所以我閒暇時會參加不同的研討會、興趣班，例如：戲劇、音樂、閱讀和寫作等。我更喜歡到外地旅遊，拍攝風景照。在教學的路途上，我希望也能陪伴著我的學生追尋到他們人生中獨一無二的美景！



西明如老師

大家好！我是阮婷芝老師。我的興趣是做運動、看電影和看動漫。運動方面，我最近比較喜歡壁球和躲避盤。而電影和動漫，我就最喜歡魔幻、科幻和驚悚題材。運動帶給我跟朋友相處的時間，而電影和動漫就帶給我無限的想像空間。希望同學都找到自己的興趣，並好好享受它帶來的樂趣！



阮婷芝老師

張景濤老師



大家好！我是張景濤老師。我是一個不折不扣的物理科人，我喜歡研究科學知識，例如量子力學、宇宙學等。我閒時會出外打籃球或羽毛球，但我更喜歡砌模型，不論是LEGO、高達模型，甚至難度更高的紙牌模型，我都曾經玩過。而砌模型正正可以訓練到我的耐性，讓我的心靜下來。有興趣看我的珍藏或者想和我聊聊物理的同學，不妨過來找我！



Mr. Yik

Hello! Nice to meet you all! I'm Mr. Yik, one of the English teachers. I'm also responsible for the photography team and the Civil Aid Service Cadet Corps. Apart from work, I like learning new things to enrich myself. Recently, I have had a ceramic art foundation course!

As the saying goes: "You reap what you sow". Secondary school is the stage for us to explore knowledge and consider the future. I believe students' hard work will pay off in the long run. If you have any difficulties in learning English, feel free to ask me! Let's enjoy learning it!

闊別兩年 陸運會歸來 運動健兒 場上展英姿



記者：5B歐陽彩穎 5C高春雨 5C何寶宜



4C 何文灝
【男子乙組個人全場總冠軍】

十分激動，我想感謝我的父母！

在運動場上，我能夠發揮長處，這讓我非常開心。事先完全沒想過自己能奪得如此佳績，謝謝我的朋友，在我訓練時一直鼓勵我，因為訓練很辛苦，要一次性跑8個400米，多謝他們在我喪氣時不斷為我打氣加油。



3A 袁梓語
【女子乙組個人全場總冠軍】



3A 劉永鏗
【男子乙組200米季軍】

第一次參加陸運會就能夠取得季軍，我對自己這次的表現十分滿意。

非常開心！終於能夠舉辦陸運會，大家都好興奮呀！



6A 鍾嘉蕙

好激動呀，終於能夠來運動場了！



6A 陳雨果

掃QRcode觀看影片及花絮



記者：3D張力海 3D陳巧凝



3A 潘曉嵐
【女子乙組200米亞軍、
女子乙組100米季軍】

我覺得成績可以更好，再接再厲吧！

雖然跑得很累，但很開心，不過我不太滿意自己的成績，因為和冠軍只是相差零點幾秒，希望下次做得更好。



3D 梁梓朗
【男子乙組800米季軍、
男子乙組400米亞軍】



掃QRcode觀看影片及花絮

記者：4B鄭其澤 4C岑康翹



4B 文俊皓

今次的陸運會十分有趣，過程很刺激，令我感到非常興奮。還記得在一次比賽中，我和一位對手勢均力敵，雖然比賽的最後我還是輸了，但也感到十分開心。

今次的陸運會十分刺激，令我很興奮。在我比賽時，雖然快要輸了，但是聽到來自自己社的加油打氣聲，讓我能繼續發力、堅持跑下去。



4A 黃海俊



掃QRcode觀看影片及花絮

家長教師會通訊

中一新生家長日

「中一新生家長日」已於2022年8月26日（星期五）在本校禮堂順利舉行，活動目的是讓中一家長了解學校的運作及認識學校主要部門的負責老師。常委劉惠娟主席及鄧韻卿女士出席了當日的活動，並介紹家長教師會的會務工作。



中一家長增值興趣班



中一家長增值興趣班已於9月17日（星期六）下午2:00-4:00順利舉行，主題為「甜品製作——檸檬芝士餅」，導師為家教會榮譽會員陳淑芳女士，考慮防疫需要，參加名額為15個家庭。活動當日氣氛熱鬧，子女與家長一同製作芝士餅，場面溫馨。至於第二次「家長增值興趣班」定於2023年1月份舉行，歡迎家長與子女一同參加。

「中一家長約章」計劃

本年度「家長約章」計劃在中一級推行，計劃目的是讓初中家長了解子女的學習情況及學校政策，集合家庭與學校的力量，共同培育學生。計劃已於9月13日至10月28日推行，所有完成計劃的家長均會在11月份獲發獎狀。

中一家長分享會

中一家長分享會已於9月30日（星期五）晚上6:00-8:30順利舉行，活動目的是希望在學期初讓家長及班主任加強溝通，讓雙方了解學生在學的學習表現及在家中的情況，發揮家校合作的精神，讓中一同學能盡快適應中學的學習生活，努力學習。



2022-2024年度法團校董會「家長校董」選舉

因應疫情，在2022年10月21日（星期五）舉行的法團校董會「家長校董」選舉改為網上投票，當日投票總數為288票，劉惠娟女士（5類 李嘉博家長）獲得182票，當選為2022-2024年度法團校董會「家長校董」，而林凱韶女士（4類 余鍵豪家長）獲得106票當選為2022-2024年度法團校董會「替代家長校董」。

家長教師會第二十六周年大會暨常務委員選舉

因應疫情關係，為減少人群聚集，家長教師會通過將是次周年大會以實體或網上(Zoom meeting)形式分級進行，中一至中三級家長會到校，進入子女課室參加周年大會，而中四至中六級則進入學校的ZOOM會議室參加周年大會。「家長教師會第二十六周年大會暨常務委員選舉」順利在2022年10月21日(星期五)晚上舉行。周年大會上除了報告上年度會務及財務情況外，家長教師會亦順利選出新一屆9位常務委員。當晚亦安排了家長與班主任及老師網上面談時間，讓家長與班主任在學期初了解學生在學校及家中的學習情況，加強彼此的溝通。

同時，在10月28日(星期五)家長教師會第一次常務會議中，各當選常務委員互相遴選2022-2024年度常務委員崗位，結果如下：

- 主席：劉惠娟女士(5類 李嘉博家長)
- 第一副主席：林偉明副校長
- 第二副主席：鄧韻卿女士(2信 張梓晴家長)
- 義務秘書：張繼雄老師
- 助理義務秘書：林凱韶女士(4類 余鍵豪家長)
- 義務司庫：羅樹根老師
- 助理義務司庫：鄭少錡先生(4信 鄭子豪家長)
- 義務核數：洪展鵬先生(2信 洪俊吉家長)
- 會籍：陳玉雲女士(5類 李焱桃家長)
- 宣傳：古志超助理校長
- 宣傳：孔麗君女士(2勤 孔冰燦家長)
- 康樂：鄧少梅女士(1勇 何胤嫻家長)
- 康樂：溫慧女士(2類 溫雨恆家長)
- 聯絡：陳展文老師
- 顧問：李卓興校長



家長專題講座

家長教師會計劃在2022年12月18日(家長日)與學校培育學生委員會合辦家長專題講座，主題為「做個非『煩』家長」，歡迎家長參加。

2021-2022財政報告

家長教師會

項目	支出	收入
承上結餘		\$ 53,098.50
第25屆周年大會致送老師小禮物	\$ 712.00	
第25屆周年大會雜項支出	\$ 184.50	
家長秘笈2021(550本)	\$ 6,710.00	
家長增值興趣班(冰皮月餅)	\$ 1,730.90	
21-22商橋撥款	\$ 5,000.00	
家教會旅行團費支出(\$473X52)	\$ 24,596.00	
家教會旅行團費收入(\$250X56)		\$ 14,000.00
21-22家教會會費收入		\$ 11,610.00
家長增值興趣班(錦鯉年糕)	\$ 1,085.90	
學校水果月贊助	\$ 1,500.00	
更改支票戶口簽名收費	\$ 150.00	
敬師咭設計比賽禮物	\$ 418.00	
印刷敬師咭(800張)	\$ 1,600.00	
21-22教育局撥款		\$ 25,780.00
家長增值興趣班(芒果糯米糍)	\$ 865.60	
學生服務獎勵計劃(獎座13個)	\$ 1,274.00	
心意咭老師獎品	\$ 980.00	
	總支出	總收入
	\$ 46,806.90	\$ 104,488.50
餘款		\$ 57,681.60

學生資助基金

項目	支出	收入
承上結餘		\$ 2,078.96
學校失物捐款		\$ 423.50
聖誕便服日籌款		\$ 2,255.70
助學金捐款(校長)		\$ 5,000.00
21-22年度家長教師會助學金(\$400 X 17)	\$ 6,800.00	
助學金捐款(校董支援學生展銷活動基金)		\$ 14,781.50
	總支出	總收入
	\$ 6,800.00	\$ 24,539.66
餘款		\$ 17,739.66

慈惠基金

項目	支出	收入
承上結餘		\$ 4,498.00
慈惠基金慰問金(21-22年度中五)	\$ 500.00	
慈惠基金慰問金(21-22年度中二)	\$ 501.00	
	總支出	總收入
	\$ 1,001.00	\$ 4,498.00
餘款		\$ 3,497.00

中文 知識

有趣的迴文詩

中國文學源遠流長，其中最為人熟悉的莫過於唐詩宋詞，現在向大家介紹一種有趣的詩體——迴文詩。

迴文詩是一種雜體詩，通常是能夠回還往復，正讀倒讀皆成章句的詩篇，多屬於文字遊戲。迴文是修辭學上的辭格之一，運用調序迴環往復的語句，表現兩種事物或情理的相互關係，如「重重青山抱綠水，彎彎綠水繞青山。」有些迴文則是刻意追求文字次序形式上的迴繞，使同一語句順讀、回讀均可，甚至擴展為一首詩也可順讀和回讀。迴文詩也有不同的格式分類，下面就向同學推薦幾首較為奇妙的迴文詩。

第一類：

「通體迴文」是指一首詩從末尾一字讀至開頭一字另成一首新詩。

結構形式：A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T 【正讀】
T S R Q P O N M L K J I H G F E D C B A 【倒讀】

例子：

〈後園作迴文詩〉 南北朝 王融

斜峰繞徑曲，聳石帶山連。
花餘拂戲鳥，樹密隱鳴蟬。

【倒讀】

蟬鳴隱密樹，鳥戲拂餘花。
連山帶石聳，曲徑繞峰斜。

第二類：

「雙句迴文」是指下一句為上一句的回讀。

結構形式：A B C D E F G G F E D C B A

例子：

〈菩薩蠻·迴文夏閨怨〉 宋 蘇軾

柳庭風靜人眠晝，晝眠人靜風庭柳。
香汗薄衫涼，涼衫薄汗香。
手紅冰碗藕，藕碗冰紅手。
郎笑藕絲長，長絲藕笑郎。

第三類：

「本篇迴文」是指一首詩詞本身完成一個回復，即後半篇是前半篇的回復。

結構形式：A B C D E F G H I J
J I H G F E D C B A

例子：

〈詠雪顛倒使韻〉 梁 簡文帝蕭綱

鹽飛亂蝶舞，花落飄粉奩。

奩粉飄落花，舞蝶亂飛鹽。

第四類：

「環復迴文」是指先連續至尾，再從尾連續至開頭。

結構形式：A B C D E F G D E F G H I J
H I J K L M N K L M N A B C

例子：

〈賞花〉 宋 蘇軾

賞花歸去馬如飛，去馬如飛酒力微。

酒力微醒時已暮，醒時已暮賞花歸。

資料來源：搜狐網

小挑戰



同學們也可以試作，先試試「就句迴文」，即一句內完成回復的過程，每句的前半句與後半句互為迴文。

結構形式：A B C D C B A

例一：上水居民居水上

例二：山西遊客遊西山

例三：中學教師教學中

例四：法文學生學文法

答一：_____

答二：_____

Self-introduction

- Peter Hakim

Dear Students, Fellow Staff Members, and Parents,

Thank you for having me at San Wui Commercial Society Secondary School. I appreciate the welcome I have been received with.

My goal is to contribute and serve the students in the best way possible. NETs usually bring a different and distinctive approach to English learning, in and out of the classroom; I only request you to have an open mind towards a slightly different teaching and learning style.

Like most, I came to Hong Kong in 2001 with a short term stay in mind. But in a blink of an eye, it's 2022 and I am still teaching here, while also loving the city. I have experienced a lot over my two-decades of teaching. What I can say is - I feel that my role as a 'teacher' is now becoming that of a 'facilitator'. Presenting facts and figures to students is no longer the primary goal; we have "Google" for that. I would like them to enquire and apply the information they have acquired.

In a world where information is available at one's fingertips, I want to remind students, and instil in them a sense of respect and self-respect; both are different but not exclusive. During my time with students I want students to be more globally and locally aware, and work on their confidence in English.

Please come and speak to me. I am the kind of person who appreciates the smaller things in life - like someone trying, like someone smiling and being kind and appreciative. We have to believe in ourselves and simply try and do our best in the time we are given.

From my side - a warm greeting awaits you.

